Contoh 3

Diberikan tabel data berikut :
x | o 1 2 3 4
fy | 1 39 19 3

Hitung luasan di bawah fungsi f(x) dan di antara x=0 dan x=4 dengan
menggunakan metode trapesium dan trapesium dengan koreksi ujung,
Penyelesaian
Integral numerik dihitung dengan Persamaan (6.6):

ma) +f(b) + 22[(:.)] = -[ 143342 (3+9+19) | = 48

i=1

Apabila digunakan metode trapesium dengan korcksi ujung, integral dihitung
dengan Persamaan (6.10)

AP
Ry l!(‘) +/(b) + 22 fxa)] - lf'(b) =f'@]

i=1

Turunan pertama pada ujung-ujung dihitung dengan diferensial beda hingga :
-X1 1- 1

' Camb=4) = JCn)—flxn-1) _[(3)-f(3) e 14

An=Xpn~1 4-3 1

%[ 143342 (3+9+19) | - (14 ~2) =48 — 1 =47



Contoh 4 4
Hitung / = [ ¢* dr dengan aturan Simpson 1/3.
Penyelesaian ’

Dengan menggunakan Persamaan (6.17) maka luas bidang adalah :
b-a
6
Kesalahan terhadap nilai eksak :

£ = 33.598150-56,7696
e 53,598150

Terlihat bahwa pada pemakaian satu pias, metode Simpson 1/3 memberikan
hasil lebih baik dari rumus trapesium.

A = == [f(@)+4(c)+f(b) | = 46;0(:° +4¢ +e' ) = 56,769

x100 % = 5917 %

Contoh §
4

Mitung 7 = [ " dr dengan metode Simpson dengan Ax = 1.
0

Penyelesaian
engan menggunakan Persamaan (6.19) maka luas bidang adalah :

[= §|¢°+¢‘+4(e‘ + &%) + 2% ) = 53863846
Kosalahan terhadap nilai cksak

£, = 33598150~ 53,863846
N 53,598150

x 100% = 0,5 %




Contoh 6

4
Dengan aturan Simpson 3/8 hitung [ ¢ dx . Hitung pula integral tersebut
dengan menggunakan gabungan dari®metode Simpson 1/3 dan 3/8, apabila
dpunakan S pias dengan Ax = 0,8,

Venyelesaian
1 Mctode Simpson 3/8 dengan satu pias.
Integral dihitung dengan menggunakan Persamaan (6.21) :

R 3 5 o

8

0
= 4=y $E 238 = 5507798

Hesarnya kesalahan adalah
_ 33,598150 — 55,07798

3 X 100 % = -2,761 %

53,59815
I Apabila digunakan 5 pias, maka data untuk kelima pias tersebut adalah :
f0y=¢e"=1 f2.8) = = 11,0318
f(08) = ™ = 222554 1632) = = 2453253
f(1,6) = " = 495303 fid4) = ¢ = 5450815

Integral untuk dua pias pertama dihitung dengan metode Simpson 173
(Persamaan 6.17) :

- la‘-‘ (1 + 4x2,22554 + 4,95303) = 3,96138

I pias terakhir digunakan aturan Simpson 3/8 :

[ = 2.4 (495303 + 3X11,02318 + 3x24,53253 + 54,59815)
. N

Integral total adalah jumlah dari kedua hasil di atas
I = 396138 + 4986549 = 53 826873
K.csalahan terhadap nilai eksak :

= 33,598130 — 33,826873 x 100 % = —0,427 %

53,59815

= 4986549




